
1

ATA DA TRIGESIMA SETIMA SESSÃO  ORDINÁRIA DO  SEGUNDO  ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ARI RAMOS DA SILVA
1º Secretário: Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
2ª Secretária: Vereadora MARIA APARECIDA COSTA

                                                       Ao Primeiro (01) dia do mês de Dezembro do  
ano de dois  mil  e  quatorze (2014),  às vinte (20)  horas no Edifício  do Paço 
Municipal,  sito  a  Rua  Dr.  Altino  Arantes,  464,  nesta  cidade  de  Chavantes, 
Estado de São Paulo, em sua Trigésima Sétima  Sessão Ordinária do presente 
ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Ari Ramos da Silva,  
os  seguintes  vereadores,  conforme  consta  do  livro  de  presença:  ANTONIO 
MARCOS AGANTE SANTINELO – PMDB; ARI RAMOS DA SILVA – DEM; 
DERCY VARA NETO – PV; MARCIO DE JESUS DO REGO – PMDB; MARCO 
AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – PV; MARIA APARECIDA 
COSTA – DEM; NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA – PP; ROBERTO CARLOS 
GAINO - PR e SEBASTIAO GULMO - PSDB. Havendo quorum regimental o 
Presidente deu por aberta a presente sessão. Pelo Presidente foi colocada em 
votação a ata da Trigésima sexta Sessão Ordinária, realizada dia vinte e quatro 
(24) de Novembro de 2014 onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Em 
seguida passou-se para a leitura das matérias constantes do  EXPEDIENTE, 
sendo: Projeto de Lei nº 67/2014 – Dispõe sobre abertura do Distrito Industrial 
I de Chavantes e dá outras providencias, encaminhado através do OF.GP. nº 
282/11/2014 de 26 de novembro de 2014.  Projeto de Lei nº 68/2014 – Dispõe 
sobre abertura de crédito  especial  e  dá outras providencias no valor de R$ 
20.000,00 (vinte mil reais), encaminhado através do OF.SMF. nº 255/2014 de 26 
de novembro de 2014. O  vereador Dercy Vara Neto pediu que mediante a 
urgência do Executivo que o referido projeto fosse encaminhado as comissões 
competentes para exararem seus pareceres e que fosse remetido em única 
votação na ordem do dia de hoje. E o presidente colocou o pedido verbal do 
nobre vereador Dercy e o mesmo foi  aprovado por unanimidade.  Moção de 
Aplauso  nº  06/2014 de  26  de  novembro  de  2104  ao  estudante  Henrique 
Ferreira Vaz de autoria do vereador Marcio de Jesus do Rego, da escola Dr. 
Ernesto Fonseca que foi escolhido para representar a região de Ourinhos no 
Programa Jovens Embaixadores 2015.  E que viaja janeiro próximo para um 
programa de três semanas nos Estados Unidos, fazendo visitas a capital do 
país, seus principais monumentos, participando de reuniões, visitando reuniões, 
visitando escolas e projetos sociais, após, participam de atividades sociais e 
culturais  na  comunidade e fazem apresentações sobre  o Brasil.  Convite.  A 
EMEF Dr. João Baptista de Melo Peixoto Junior convida para a inauguração 
do pátio da unidade de ensino no dia 02 de dezembro de 2014 às 19 horas. 
Deliberado  favorável  os  respectivos  documentos  foram  enviados  para  os 
respectivos destinos. Passamos ao Tratamento do  PEQUENO EXPEDIENTE 
que  é  dedicado  a  comentários  sobre  a  matéria  lida  e  ao  GRANDE 
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EXPEDIENTE que  é  dedicado  a  assuntos  de  interesse  publico.  Ninguém 
inscrito  para  fazer  uso  da  palavra,  a  sessão  foi  suspensa  por  quinze  (15) 
minutos. Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a 
chamada verificou-se que o quorum era o mesmo do  Expediente,  conforme 
consta  do  livro  de  presença.  Passou-se  ao  processo  da  ORDEM DO DIA: 
projeto  em 2ª  discussão  e  votação  =  Projeto  de  Lei  Complementar  nº 
04/2014 -   Institui  no  Município  de  Chavantes  a contribuição de iluminação 
publica  prevista  no  artigo  49-a  da  Constituição  federal,  com  os  pareceres 
favoráveis das comissões competentes, em 2ª discussão e votação, o mesmo 
foi rejeitado por 05 (cinco) votos a 03 (três) votos, os vereadores que rejeitaram 
o projeto foram Roberto Carlos Gaino, Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos 
Santos, Dercy Vara Neto, Marcio de Jesus do Rego e Antonio Marcos Agante 
Santinelo.  Projetos  em  única  discussão  e  votação.  Projeto  de  Lei  n° 
66/2014 –  dispõe  sobre  abertura  de  crédito  suplementar  e  dá  outras 
providencias no valor R$ 1.560.050,00 (hum milhão, quinhentos e sessenta mil 
e cinquenta reais) com os pareceres das comissões competentes e aprovado 
por unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 66/2014. 
Projeto de Lei nº 68/2014 – dispõe sobre abertura de crédito especial e dá 
outras  providencias  no  valor  de  R$  20.000,00  (vinte  mil  reais),  com  os 
pareceres das comissões competentes, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 68/2014. Não havendo mais matéria 
para ordem do dia, passamos ao tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 
Fez  uso  da  palavra  nas Explicações  Pessoais  a  nobre  vereadora  Maria 
Aparecida  Costa.  Começou  a  sua  palavra  cumprimentando  o  senhor 
presidente,  os  senhores vereadores,  publico presente  e  publico  via  internet. 
Veio a tribuna tratar de um assunto que diz respeito a nossa cidade e a nossa 
comunidade, muitas pessoas de nossa cidade, principalmente as senhoras, tem 
me procurado e conversado e perguntado o que é que pode ser feito naquela 
praça, denominada praça da matriz, porque? A praça hoje, ela tem sido o local  
para finais de semana onde se realiza a feira da lua. Muito bem. Só que o 
problema não é a realização da feira da lua, é após a realização desta feira. A 
praça está ficando abandonada,  feia,  sem vida,  o decorrer  de toda semana 
após ter acontecido a feira a gente passa por lá e lá estão muitas das vezes 
barracas ainda armada,  é uma coisa meia estranha, parece até feira. E quando 
não  além das  barracas  que  continuam ali,  até  mesmo com plásticos,  e  se 
tornando  mais  feio  ainda,  e  aquelas  que  foram  desmontadas  elas  estão 
estendida e matando a planta que tem ali  no jardim, que até antes era um 
jardim muito bonito e ficam ali varias grades ocupando um espaço acabando 
com a plantação, com a grama e tornando o local que já está feio e se tornando 
mais feio ainda. Porque pra quem conhece a praça da matriz, ela possuía um 
jardim muito bonito, no passado, varias reformas foram feitas, só que hoje a 
gente deveria estar vendo um local bem mais arborizado, mais limpo, porque é 
um local  que  chama a  atenção  pelos  prédios  que  ali  em volta  nós  temos,  
Correio, o Banco, que hoje nós temos ali a Caixa, a Matriz, a Escola, e muitos 
outros prédios ali por perto, e residências também. Venho aqui a essa tribuna 
pedir que dê uma olhada com um pouco mais de carinho para a nossa praça, 
porque ali é um local que as pessoas gostariam de se encontrar, principalmente 
naquele centro onde as crianças gostariam de brincar. E a gente vê que não 
tem condições de uma mãe soltar  um filho para  ali  brincar,  devido aquelas 
varias grades que ali estão enfeiando toda a praça da matriz. Então eu peço ao 
setor  competente  não  permitisse  que  aquelas  grades  continuasse  ali 
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principalmente final de semana, acho que deveria ter uma equipe responsável  
para isso, ou até mesmos os barraqueiros, ou aqueles que montam as barracas 
que por sinal poucos nós temos da nossa cidade temos ali frequentando, são 
poucos os nossos comerciantes que estão usufruindo dessa feira da lua, temos 
visto que o nosso dinheiro que deveria ficar dentro do nosso município ele está 
sendo levado pra fora,  pra outros feirantes,  não que eles não tenham esse 
direito. Mas cidade ao qual que deveria estar ali injetando dinheiro, colocando a 
sua mercadoria e esse dinheiro ficando aqui, está sendo levado pra fora, peço 
ao  setor  competente,  por  favor,  tire  aquelas  grades  que  estão  enfeiando  a 
nossa Igreja, há dias atrás até mesmo o nosso sacerdote Padre Giovanni, me 
chamou a atenção quanto a isso, se eu não estava vendo aquilo ali. É uma 
coisa meio chata, a gente fica chateada com a situação, estou vendo sim, e 
aquilo não é o correto, e não é o certo. E eu peço e se possível for que retire  
aquelas grades dali,  de montagem de barracas, e que levem para um lugar 
adequado, e que não fique no meio da praça e ali não é lugar pra isso, e que 
tenha um lugar especifico pra que seja guardada todas essas barracas. Além 
disso, tudo, quero pedir que mantenha a limpeza no local, não só a limpeza das 
barracas, mas a limpeza mesmo, porque as pessoas tem reclamado quanto a 
isso. Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo-se de todos. Fez uso 
da  palavra  nas  Explicações  Pessoais o  nobre  Vereador  Nestor  José  de 
Oliveira.  Começou  a  sua  palavra  cumprimentando  o  senhor  presidente,  os 
senhores  vereadores,  publico  presente  e  publico  via  internet.  Gostaria  de 
parabenizar  os  professores  pela  formatura  das  crianças,  onde  pude  estar 
presente  e  não  foi  possível  estar  presente  em todos  os  eventos,  devido  a 
alguns  compromissos anteriormente  já  assumidos.  Mas  deu  pra  perceber  a 
participação dos alunos nas apresentações e também perceber que os alunos 
estão sendo bem conduzidos pelos seus professores e realmente aproveitando 
o ensinamento. Gostaria de comentar também é com referencia a preocupação 
de um pessoal que está fazendo um movimento com o fechamento das APAES, 
vou acrescentar aqui  a  Legião Mirim,  a preocupação inclusive com a nossa 
Santa  Casa,  e  a  preocupação  para  a  construção  do  Fórum  Distrital  de 
Chavantes, me parece que está sendo deixado de lado, e pra nossa cidade é 
bastante  importante  que  defina  logo  essa  escritura  aí  para  o  Fórum.  Na 
realidade as vezes quando eu falo partido esse, partido aquele, está dificultando 
e  hoje  quem está  no  governo  do  Estado  de  São  Paulo  é  o  PSDB,  estive 
presente numa inauguração onde o governador comentou que ele é contra o 
fechamento das APAEs, inclusive na oportunidade ele cedeu 149 micro ônibus 
para as APAEs, mas o que está nos parecendo, não só a APAE e a Legião  
Mirim,  é  que  os  nossos governantes  estão passando  uma responsabilidade 
muito grande para os municípios e os municípios não tem condições vão sentir 
dificuldades de manter essas instituições. Pelo que me parece a exigência é 
muito  grande  no  que  diz  respeito  a  profissionais  que  o  município  tem que 
bancar, e o governo não está repassando essa verba para poder manter. Na 
Legião Mirim e eu acredito que na APAE não é diferente não permite inclusive 
mais  cedendo  um  período  como  voluntário,  tem  que  ser  um  profissional 
remunerado, tem que comprovar o compromisso dele, não permite a parte de 
voluntários. Tivemos aí a presença de alguns munícipes preocupados com a 
APAE  e  dizendo  também  que  é  de  responsabilidade  dos  vereadores, 
acompanhar e fiscalizar aonde é cedido o dinheiro a prefeitura inclusive a Santa 
Casa, a gente percebe que é um movimento aí, com certeza estão com boas 
intenções e na realidade a gente vai estar acompanhando esse desenrolar, pelo 
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o  que  parece  é  nova  eleição  pra  alterar  a  direção  da  Santa  Casa.  E  com 
referencia  a  APAE  também  foi  comentado  que  vai  ser  feito  um  oficio  aos 
deputados ou até pra Secretaria de Educação do Estado pra ver o que dá pra 
intervir  pra  diminuir  aquelas  exigências  e  pra  não  dificultar  a  existência  da 
nossa APAE. Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo-se de todos. 
Fez uso da palavra nas  Explicações Pessoais o nobre Vereador  Marcio de 
Jesus do Rego. Começou a sua palavra cumprimentando o senhor presidente, 
os senhores vereadores, publico presente e publico via internet. O motivo de 
estar  na tribuna é para justificar  o  meu voto ao contrario  ao projeto de Lei 
complementar 04/2014 que era de contribuição de iluminação publica. O porque 
que eu votei contrário? Nós brasileiros, nós trabalhadores, nós moramos numa 
cidade, nós todos trabalhadores, trabalhamos 151 dias para pagar tributos, isso 
41% de tudo que ele ganha vai para pagar imposto, bem, exemplo, os Estados 
Unidos que trabalha 89 dias pra para impostos, Suíça que é país de primeiro 
mundo, trabalha 102 dias pra pagar impostos, quer dizer, uma carga tributaria 
bem menor que a nossa e onde vê esse fruto muito maior. O que precisa fazer 
com  o  dinheiro  público  é  direcionar  o  dinheiro  e  não  é  aumentando  a 
arrecadação.  Primeiro de  tudo é estruturar,  saber  onde que o dinheiro  está 
sendo aplicado, onde que está sendo direcionado, por isso que os vereadores 
tudo que o prefeito pedir e for em prol do município a gente aqui estamos pronto 
pra votar, mas estou aqui justificando o porque votei o contrario foi justamente 
por  isso,  a  nossa  população,  o  nosso  povo  já  paga  imposto  demais,  já  é 
castigado,  e  está vendo muito  pouco resultado,  e  o povo está descontente. 
Então o que precisa ser feito, o primeiro passo, todos os nobres vereadores 
precisa a  ver um melhor município sim, mas o que precisa partir do executivo 
como a gente sempre debate aqui precisa cortar na própria carne que é diminuir 
cargos comissionados, diminuir secretariado, daí sim a folha de pagamento vai 
abaixar, dai sim fica mais fácil pra fazer, não é arrecadando mais, primeiro tem 
que ver onde está gastando de forma desnecessária, então é isso que precisa 
fazer  primeiro.  É  cortar  onde  tem  que  cortar.  É  por  isso  que  estou  aqui 
justificando, o povo não pode ficar pagando mais imposto, taxa, contribuição, 
porque dependendo do valor, noventa e sete centavos, cinco reais ou dez reais, 
mas é imposto, e o nosso povo já está cansado de pagar imposto. Concluiu a 
sua  palavra  agradecendo  e  despedindo-se  de  todos.  Ninguém inscrito  para 
fazer  uso  da  palavra  nas  Explicações  pessoais  o  Presidente  convoca  os 
senhores vereadores para a uma Sessão Ordinária a ser realizada no dia 08 de 
Dezembro  de  2014,  às  20  horas.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  deu  por 
encerrada a presente sessão. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após 
ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada.................................................................................................................

ARI RAMOS DA SILVA     ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO     MARIA APARECIDA COSTA
      Presidente                                     1º Secretário                                               2ª Secretária
 


